

时政新闻

要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿带领市直有关单位负责人调研督查畅通郑州和市区五项重点工作进展情况。市委常委、副市长张建慧,副市长张俊峰一同调研。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当之二

编者按

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动、结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章集结出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

东区再发力必须敢担当

□市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任 李公乐

郑东新区经过十年开发建设,实现了三个100,即建成区面积达到100平方公里、入住人口超过100万、总体税收突破100亿元,由一张蓝图变成一座新城,成为郑州乃至河南的一张靓丽的名片。这是一代代建设者无私奉献、拼搏实干、开拓创新、团结奋斗的结果,其精髓是敢于担当。

随着形势的变化,东区的建设任务更加繁重,管理范围由原来的115平方公里扩大到260平方公里,功能定位于建设国家区域性金融中心、中原经济区现代服务业中心、河南省城乡一体化的先行示范区。这是历史赋予

的重任。要完成这样的重任,推动东区实现新发展、争创新业绩,关键仍在于担当,尤其是领导干部要敢担当。

担当就要抢抓机遇。当前全省正在实施粮食核心区、中原经济区、航空港经济综合实验区战略,郑州建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市,呈现出前所未有的发展态势。我们必须抓住难得的历史机遇,发挥区位优势和环境优势,吸引更多的企业总部和金融机构入驻东区。

担当就要务实重干。今年,东区固定资产投资计划完成600亿元,公共财政预算收入计划达

到73亿元,全力加快产业培育、加快城镇建设、加快民生改善、提升城市管理水平。要完成这些目标任务,关键在实干,抓具体具体抓,只有具体才能较真,只有较真才能深入,只有深入才会见效。要把任务具体分解到人,明确时间点线路图,加强督查问责,确保每一个项目落到实处。

担当就要勇于创新。完成各项目标任务,加快东区建设,面临的困难还比较多,规划、土地、资金、环境、人力不足等问题。解决这些矛盾和问题,需要进一步解放思想,深化改革,开拓创新,需要开动脑筋,想尽办

法,克难攻坚。困难是一道坎,是一道分水岭。就像鲤鱼跳龙门,跳过去就是一片新天地,进入一种新境界。

担当就要履职尽责。郑东新区位置特殊,责任重大。领导干部要有强烈的事业心和责任心,要有时不我待、舍我其谁的紧迫感和使命感;必须虚心学习,不断充实,提高履职能力;必须听取群众呼声、尊重群众意见、集聚群众智慧、依靠群众力量;必须严格律己,培养健康向上的生活方式,以良好的形象、昂扬的状态和创新的举措,推动东区进一步提速、提质、提效,实现新的跨越。

下期刊发经开区主要负责同志的署名文章

兰考党员干部:驻村入户体民忧,即行即改解民急

驻村入户田间地头体验群众难处,同吃同住房屋后感受百姓生活。“只要和老百姓的心拉近了,群众工作最好办。”河南省兰考县委书记王新军说。

在第二批群众路线教育实践活动中,兰考县党员干部以焦裕禄精神为镜子,深学、细照、笃行,深入群众当中体民忧、解民急,立行立改回应群众关切。

“‘久居鲍鱼之肆而不闻其臭’,教育实践学习就是在给我们党员干部敲响警钟。”兰考县委组织部部长全柯峰说。仪封乡西老君营村党支部书记杨艳敏是一名大学生村官。“农民的事都不大,工作时间长了,就会有惰性,殊不知一句‘明天再说’,老百姓一晚难眠。换个角度,今日事今日毕,老百姓就能睡个安稳觉。”杨艳敏说,“党员干部一念之间,百姓的感受却是大相径庭。”

思想转变是基础,兰考县组织县级以上党员干部集中学习7天,对全县507名乡科级党员干部和451名村党组织书记进行3天集中培训,此外基层党组织还走访群众6950户,开展互动交流109次,学习中提升党员干部的思想自觉。

作风改变拉近了干群关系,也带动了村民转变。南漳镇宋庄村与山东省接壤,一条3.5米宽、1.2公里长的公路是连接两地的唯一通道,当地准备拓宽道路,可因占地问题迟迟未能动工。今年2月,党员干部率先无偿让出自家土地带动了全村百姓,不仅解决了占地矛盾,全村百姓还共同出工解决了路基土方问题。

为了拉近与百姓的距离,兰考县领导干部驻村入户调研,与群众同吃同住同劳动,亲身感受百姓生活,面对面地听取群众意见。“每次入户调研都深受触动,老百姓的生活到底是个啥样,必须实地走走看。”兰考县林业局局长任洪峰说。在“千名干部进农家”的活动中,兰考县全县党员干部走访农户4835户,还通过“焦裕禄民心热线”、“点题”调研等多种方式收到意见建议5283条。

“好话说一千,不如实事办一件。”

针对群众反映强烈的不正之风问题,兰考县开展正风肃纪行动,将全县县直单位和乡镇全部纳入公务卡制度改革范畴,还针对“干部走读”、信访积案等问题开展专项整治活动。

在发现看病难和看病贵的问题后,兰考县卫生局对公立医院进行改革,取消药品加价,同时将县中医院迁到南部产业人口集聚区,便于居民就近就医。根据河南省新农合口径统计,兰考县次均住院费用为3640元,低于河南省4760元的平均水平。

为了便于群众办理行政手续,兰考县设立便民行政服务中心,将地税、公安等39个政府职能部门集合在办事大厅,提供一站式行政服务。

青草萌芽、麦田泛绿,这片昔日饱受盐碱内涝之苦的豫东平原如今已是春意盎然。“体民之忧、解民之急,党员干部走出机关,走进百姓,像焦裕禄书记一样,视群众为亲人甘为公仆,拜群众为师求真务实,直面困难、廉洁奉公,这既是教育实践活动的目的,更是每一个党员干部时时刻刻要践行的准则。”王新军说。 据新华社

高新区开展党的群众路线教育实践活动辅导报告

本报讯 学习弘扬焦裕禄精神,发扬“公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操”,自觉践行党的群众路线全面加快推进郑州科技城建设。昨日,高新区副科级以上党员干部观看电影《焦裕禄》。

根据高新区党的群众路线教育实践活动领导小组的统一安排,4月2日,区党工委书记、管委会主任赵书贤结合学习体会和认识,就“坚持群众观点,自觉践行党的群众路线”在高新区党的群众路线教育实践活动辅导报告会上做专题辅导报告。

赵书贤的报告,从群众路线的由来、群众路线的内涵和意义、新形势下群众工作的特点和如何践行群众路线等方面娓娓道来,深入浅出的讲述,联系实际、结合自身,既涉及面上的工作又对重点工作提出工作设想,为全区科级干部做好全年工作提出了要求,尤其在如何把新时期党的群众路线工作做实、做细、做深、做好方面指明了路径。报告会后,根据市党的群众路线教育实践活动领导小组部署,放映了电影《焦裕禄》。 郑州晚报记者 孙娟

买翡翠只认 金镶玉五折 翠缘轩 进店有礼品

品鉴电话: 0371-55917106
地址: 郑州市文化路与纬一路交叉口北100米中国黄金翡翠展厅